
令和８年度 第1回春日市教育委員会定例会 議事録
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教 育 総 務 課 主 任 江 藤 太 志

４ 議事の大要

別 紙



午前９時 05 分 開会

〇山﨑教育長

ただいまから令和 8年度第 1回春日市教育委員会議を始めます。

本日の議事は、お手元に配付しております通りでございます。

【第１ 会議録署名委員の指名】

〇山﨑教育長

まず初めに、会議録署名委員の指名を行います。足達委員を指名いたします。

どうぞよろしくお願いいたします。

【第２ 議案】

(1) 第１号議案 財産の取得について（学習用タブレット端末）

(2) 第２号議案 財産の取得について（中学校給食消耗品及び備品）

(3) 第３号議案 令和８年度春日市一般会計補正予算に関する意見の申出について

(4) 報告第１号 臨時代理について

〇山﨑教育長

議案の付議事項でございますが、第 1号議案及び第 2号議案財産の取得について、第 3号議案令和

8年度春日市一般会計補正予算に関する意見の申出については、内容上、議会の議決を経るべき議案

の原案に関する事項に該当する他、報告第 1号臨時代理についても、個人に関する情報を含み、会議

を公開することにより、個人の権利利益を害する恐れのある事項に該当するため、これらを春日市教

育委員会会議公開規則第 4条の規定に基づき非公開としたいと思います。

それでは皆様の意見、委員の皆様にお諮りをいたします。

第 1号から第 3号議案並びに報告第 1号を非公開とすることについて賛成の方の挙手を求めます。

（賛成者挙手）

〇山﨑教育長

全員賛成により、第 1号から第 3号議案並びに報告第 1号は非公開といたします。

・第1号議案、第2号議案、第3号議案並びに報告第1号は、非公開。

・審議の結果、第1号議案、第2号議案、第3号議案は、全員賛成により可決。

・審議の結果、報告第1号は、全員賛成により承認。

【３ 報告事項】

(1)教育長報告
〇山﨑教育長

次に報告事項でございます。

教育長報告でございます。改めまして私 4月 1日に教育長を拝命いたしました山﨑でございます。

どうぞよろしくお願いをいたします。

本年度の春日市教育委員会の方向性につきましては、扇前教育長が、一番大切にされていたこと、

子供の安心安全、これをしっかりと受け継ぎながら、施策を推進して参りたいなと考えておるところ

でございます。本年度、令和 8年度教育委員会の大きなテーマといたしましては、教え育てる教育か

らともに育てる共育これが今の現状でございます。そして進化を目指す春日の響き合う教育を目指し

ていこうというところを大きなテーマにしております。それとともに、今度は学校教育の推進テーマ

といたしましては、子供が安心して学ぶワクドキする学校づくり、わくわくどきどきするような学校

づくりを小中学校で推進して参りたいなと思っておるところでございます。ワクドキの意味について

は、子供だけではなく、先生方や地域の方々も含め、学校に関わるすべての人々が期待と興奮を持っ



て積極的に関わり、生き生きと活動できる学校を目指そうとする理念も、校長会の方でもお示しをさ

せていただいたところでございます。

なお、扇前教育長が一番力を入れておられたのが不登校問題でございますが、一応報告をしておき

ますが、令和 7年度の春日市の小学校中学校の不登校については、小中ともにですね、下回っており

ます。これは県下の中でも非常に珍しい傾向でございます。

春日市内でも令和 6年度の不登校の数よりもさらに小中、令和 7年度は減っておる状況でございま

すので、それもきっちりと受け継いで参りたいなと思っております。

もう 1つ新たな課題ではないんですけども、課題として浮き彫りに今しておりますのは、学校内に

おけるいじめ暴力、その辺りが小学校中学校かなり件数が増えて参りました。令和 7年度の報告でも

300 件を超える報告が上がっております。いじめ等については、発生認知した時点で、それぞれの学

校でその都度対応しておったわけですけども、その都度対応しておる状況ではもう当然間に合わない

と私どもの方では判断して、春日市で一斉にですね、小中共同してコミュニティスクールで挑戦す

る。いじめゼロプロジェクトというものを今構築をして、年間を通して小中力合わせて進めていこう

としておるところでございます。

大きく教育施策については 3つのコンセプトと 5つの挑戦事項、さらには 6つの具体的な施策を打

ち出して今後進めてまいろうと思っておりますのでどうぞよろしくご指導ご鞭撻のほうお願いいたし

ます。

以上が教育長からの報告でございますが、各委員さんからご質問等ございましたらお願いをいたし

ます。

〇安本委員

いじめの話がちょっと最後出たんですけど、増加傾向であるってそれ懸念されてるっていうこと

で、対策をとられるってこと、頑張っていただきたいと思います。いじめの件数が増えていってるっ

ていうのは、例えば有形的ないじめなのか、無形的ないじめなのか、例えば無形的って言ったら多分

ネットいじめ、金銭をたかるといった物的な有形的ですけど、どういう傾向があるのかなってちょっ

と気になりました。

〇山﨑教育長

いじめの認知件数は報告が上がってくるのが多いということは決して悪いことではない。学校の先

生たちがしっかり隅々までアンテナ張ってるっていう 1つの証拠ではあろうと思いますけども。去年

私の方で整理をして某いじめ暴力の中身について大きくグループ分けするとやっぱり暴力を振るうい

じめという有形的なもの、言葉によるいじめ、それと無視するいじめ。それと物を隠したり、もうお

友達のものをわざと汚したりするんですね。それと一番厄介なのはネットを使ったいじめ。LINE で

子供同士でグループ LINE 作ってるけど、わざと外したり、学校裏サイト等を利用して誹謗中傷を一

方的に行ったり、そういった今、暴力、言葉、無視、物を隠す、ネットこれが一番多いのかな。

それと気になるのは、最近多いのは性的ないじめ。小学生でよくあるのは、ズボンみんなの前でバー

ッとおろしたりとかですね、そういうのが増加傾向にあるなというのは、一応、整理したところでご

ざいます。

(2)教育委員報告
〇山﨑教育長

それでは次に教育委員会報告です。委員さんから何か報告等ございましたらお願いをいたします。

〇安本委員

入学式天神山小学校に行かさせていただきました。新入生の 1 年生の椅子を、新しい椅子にして

あげたらいいんじゃないかなっていうのを感じました。あの椅子をまた教室へ持っていって使うわけ

ではないですよね。

〇黒岩委員

2年生の椅子が体育館並べられて、そして 1年生の椅子は教室にそのまま、移動するから、体育館

から移動して教室に行くので。

〇安本委員

そしたら全体的にって感じですね。何かこう、子供たちの机とか備品のちょっと整理をして、ひょ

っとしたらとげが刺さるかもしれないっていう、剝がれだしてるのもあったんで、そこら辺の備品チ

ェックを各学校やられて、予算があれば、新しいやつ買っていただければいいなと思って、そう感じ

ましたね。



〇黒岩委員

磨くとか。

〇安本委員

もう剥がれてしまっているんですよ。

〇黒岩委員

剥がれてしまっているんですね。

〇安本委員

ですね、もうパテ埋めですよねもしやるんだったら、だから磨くレベルじゃないので、あとはもう

金属の部分は黒くなってる、色が剥がれて。

〇足達委員

今の件で、昨年のお話の中で、やはりそういう古くなった椅子の管理とかやっぱり学校で手に負え

なくなってるところがあるんじゃないかという話は昨年の定例会で出たので、体育館の地下とかに、

もう古いのがいっぱい山積みになってるんですよね。なかなか入れ替えの作業とか、ちょっと手が足

りないんだろうなという印象を受けたので、その辺のチェックのところまで先生方の、余裕がないの

かなという気はいたしました。

〇黒岩委員

私は西小に行ったんですけれども、かつて大規模校だったんですけど、ちょうど 100 人でした。

西小。それで、1人、3クラスの真ん中のクラスの子供がずっと泣いてたんです、入ってきたときか

らそのままずーっと泣いてて、声出して泣いてて、教頭先生が機転利かしてお母さん呼んで、お母さ

んが椅子に座ってその膝の上にのって、入学式を、でも途中でやっと落ち着いて、お母様そっと自分

の席に戻られたんですね。だから、良い対応をされたなと思うんですけど、やっぱ子供たちは、安本

委員がおっしゃるほど、そんなに自由気ままではなかったと思うけど、やっぱりあくびをしたり、ち

ょっとよそ向いたりなんだりって落ち着きのない子は、見られました。だけど、入学式自体を短くっ

ていう方向に今いってますよね。だから、ある程度持ちこたえられたんじゃないかなと思ってます。

〇奥田委員

私は北小学校に行ってきました。今回 6年生にすごく感動したなと思って。話が終わった後に 6年

生が演台に上がって、学校の流れをちょっと劇でやったんですね。チャイムが鳴ってこのときは勉強

だよって、給食だよって、何かあったら 6年生の僕たちがやってるから、何か困ったことがあったら

何でも言ってきてねみたいなことを、6年生がやったんですよね。

おそらく、去年、そんなことしたって聞いたら、「してない」っていう話だったので、もしかした

ら北小の今の 6年生が自分たちで考えてやったのか校長先生から、言われるか、何かしらのきっかけ

はあったと思うんですけど、すごくよくて、やっぱり大人がしゃべるっていうよりも、やっぱり同じ

学校のお兄ちゃんお姉ちゃんが何かをするっていうのがやっぱり 1年生にすごく刺激があったんだな

と。ちょっと思ったのがやっぱすごい感動したなっていうところでした。私は北小学校入学式すごく

よかったと思います。

〇山﨑教育長

ありがとうございました。

司会しててあれなんですが足達委員から椅子のお話がございましたよね。

僕、実は去年まで学校教育課の事務職員しておりましたので、椅子は担当でやってました。

それぞれの学校に使える椅子、使えない椅子そのあたりの数の把握をした上で、そして各学校で椅

子が不足している部分は、お互い余ってるところから足りないところへとか、そういうシェアをする

作業は直接トラックに乗って僕は机持っていきましたので、そういう作業は春日市としては行ってい

るということ。

それと安本委員から新入生の動きについて、出てきましたけども、これも私なりで分析してるの

は、やっぱり子供たちの特性というものが非常に多様化してきた。感覚過敏っていう子が非常に多い

ですね、音とか、光とかそういう人の数もそれでパニック状態に陥ったり、感情のコントロールがな

かなかできない。相手の言葉を読み取ることができないから、逆に攻撃を仕掛けていったりとか、も

う 1つはやっぱりコロナの時期が 1つの大きな原因かな。

社会性がそのすべき年代がなかなかもう隔離されていると。それとかやっぱり家庭環境を、家庭の

中で本当は心理的なエネルギーを蓄えなければならないのに、家庭の中がとっても忙しいもんだか

ら、エネルギーをチャージすることができないまま翌日学校に行ってしまってるとか。



いろんな複合的な要因があると思うので、学校としてはその辺りはきっちり把握をして、子供の実

態に応じた指導支援をやっていく必要があるのかなと。一斉に指導する時代はもう終わりなのかなと

いうような気はしております。

(3)事務局報告 なし

(4)主要行事報告 補足説明なし

【第４ 調整事項】
(1）５月定例教育委員会議の日程について

令和８年５月１５日（金） 午前９時 決定

(2）６月定例教育委員会議の日程について

令和８年６月２６日（金） 午後１時 決定

(3) ５月教育委員懇談会の日程について

令和８年５月１５日（金） 午前１０時 決定

(4）６月教育委員懇談会の日程について

令和８年６月２６日（金） 午後２時 決定

〇山﨑教育長

以上で本日の議事のすべてを終了いたしました。本日の教育委員会議、これにて閉会をいたしま

す。ありがとうございました。

午前９時51分 閉会

議事録署名

氏名 印

氏名 印


